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Kállay Miklós föidmivelésügyi minisz­
ter nyilatkozott az általa tervezett húsz uj 
falu létesítésének módozatairól, valamint a 
telepítésekről.

— Húszezer katasztrális hold áll a ren­
delkezésünkre az első lépés megtételére. Ezen 
a területen mintegy 2000 család földhöz- 
juttatását látom megvalósithjaitónak. A föl­
dek a vagyonváltság földekből és a nagy 
adóhátralékosoktól veszem, ezen kívül aiz 
örökösödési illeték és más illeték egészítik 
a terv keresztülviteléhez szükséges földmeny- 
nyiség előteremtését. Olyanoknak kívánom a 
telepítésre szánt földeket juttatni, akiknek 
a racionális termelőmunkára szükséges lehe­
tőségük. Feltétlenül szükséges, hogy a tele­
pülő maga is vigyen uj gazdaságába kis 
tőkét.
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— A kérdés pénzügyi alátámasztása a 
legnagyobb jelentőséggel bir, de tévednek 
azok, akik a telepítéshez szükséges összeg 
nagyságáról beszélnek. A magyar földmives 
igénytelensége és szorgalma folytán igen cse­
kély összeg birtokában tud produktiv ter­
melőmunkát végezni.

— Négy ven-ötven házból álló falucská­
ra gondolok egyelőre, amelyet a későbbi 
falvak alapját fogják alkotni. A falu kifeje­
zést azért használtam, mert az elszórt tanya­
rendszernek továbbfejlődését meg kell aka­
dályozni. Gazdasági, politikai, közigazgatási 
és kulturszempontoknak sokkal inkább felel 
meg a falurendszer.

— A legrövidebb időn belül kívánnánk 
keresztülvinni a kormány nagy földbirtokpo­
litikai elgondolásának ezt az első lépését.

Válságban a német kormány
A német kormány komoly válságba ju­

tott, mely valószínűleg már a legközelebbi 
órákban a német politikai helyzet teljes meg­
változásához vezet. Papén kormánya való­
színűleg a legközelebbi huszonnégy órán be­
lül benyújtja lemondását. Papén még ma 
megjelenik Hindenbury előtt és bejelenti haj­
landóságát a visszavonulásra. Papén az utol­

só órákig azt remélte, hogy valamilyen for­
mában sikerül megnyerni a pártokat kabinetje 
támogatására, ami azonban nem sikerült. A 
szociáldemokraták meg sem jelentek nála s 
a vele való tárgyalást kereken visszautasítot­
ták. Nem volt hajlandó tárgyalni PapenneI 
Hitler sem.

A képviselőház ülése
A képviselőitáz csütörtöki ülésén a 

pénzhamisítás elnyomásáról szóló nemzetközi 
egyezmény becikkelyezéséről szóló törvény­
javaslatot tárgyalták. A vita során Györki 
Imre kifogásolta, hogy a frankhamisítás! pör 
volt szereplői közül többen állami szolgálat­
ban helyezkedtek el. Ha a frankhamisitökat 
rehabilitálták, meg kell adni ezt a lehetősé­
get más politikai bűncselekmények elköve­
tőinek is. Határozati javaslatban kérte, hogy 
az igazságügyminiszter terjesszen kimutatást 
a Ház elé azokról, akik a frankhamisításban 
resztvettek és ismét állami intézményeknél 
helyezkedtek el’.

Lázár Andor igazságügyminiszter azt 
válaszolta Györkinek, hogy a frankhamisí­
tás sok hátrányt szerzett az országnak és nem 
árthatunk semmivel többet, mintha ezeket a 
dolgokat ujbói és újból idehozzuk.

A többség a határozati javaslatot el­
utasította.
Már Svájcban sem érzi magát biztonságban a 

tőke
A legutóbbi svájci események és a kor­

mány egyes gazdasági intézkedései miatt a 
külföldi tőkékel nagy mennyiségben és siet­
ve kivonják Svájcból. Az idegen töke mene­
külése miatt Svájc is arra készül, hogy meg­
tiltsa a valutakivitelt.

Elfogtak egy veszedelmes gyújtogató!
A nagykanizsai csendőrség elfogta Vá­

mosi Pál rovottmultu csavargót, aki a gyúj­
togatások egész sorát követte el. Vámosit 
saját bevallása szerint tizemgy gyújtogatást 
követett el Zala-, Somogy- és To ín amegy ék­
ben. Valószinüieg piromániás ő’-ült, mert ma­
ga sem tudja, miért gyújtogatott.

1 Tengerbe ölték Hoover barátját
Hoover elnök barátját, Robins ezredest 

Ház amerikai banditák pár héttel ezelőtt el­
rabolták. Most kiderült, hogy az ezredest a 
tengerbe ölték. Az ezredes, akt dúsgazdag 
omber volt, rengeteg pénzt adott az alkohol- 
csempészek elleni küzdelemre. Emiatt a csetn- 
pészbanditák gyűlölték és titokban halálra 
Ítélték. Az ezredest elrablása után egy csem- 
'észliüjóra vitték és összekötözve bedobták an

KOntárrendeletet adtak ki
A kereskedelmi miniszter rendeletet 

adott ki, amelyben elrendeli, hogy a jogo­
sulatlan iparűzés eseteiben a rendőri büntető- 
birálc nyolc napon belül hozzanak Ítéletet.

Az ipartestületi törvény végrehajtása 
A kereskedelmi miniszter tegnap kiadta 

az ipartestületekről és az ipartestül etek orszá­
gos központjáról szóló törvény végrehajtási 
utasítását. Az utasítás elrendeli, hogy az or­
szág területén képesítéshez kötött összes ipa­
rosokat ipartestületbe kell tömöríteni és min­
den ipartestület köteles 1933. november 20-ig 
a törvényben előirt uj alapszabályokat ké­
szíteni.

A katonák megkapták az első boradagot
Ismeretes, hogy a kormány a hazai bor­

termelés fellendítése érdekében a hadsereg 
élelmezését boradaggal egészíti ki. Az első 
boradagokat a katonaság valamennyi zászló­
aljánál szerdán osztották ki. A kincstár 20 
fillérért veszi a termelőktől a bor literjét. 
A pénzügyminisztérium B hadsereg számára 
eladott borok után teljes összegben elengedte 
a borfogyasztási adót.
Amerika nem akar moratóriumot adni Euró­

pának
Washingtonból olyan hitek érkeznek, 

hogy az Egyesült Államok kormánya megta­
gadja az egyes európai kormányoknak azon 
kérésének a teljesítését, hogy a december 15- 
én esedékes amerikai adósságok fizetésére 
moratóriumot adjon.

Zsemleevési rekord
Egy nagyétü vásárhelyi ember fogadott, 

hogy 15 perc alatt megeszik húsz zsemlyét. 
Ha megnyeri a fogadást, nem kell fizetnie u 
húsz zsemlyéért. Enni kezdett és átlagban 
40 másodperc alatt tüntetett ei egy zsemlyét. 
A húsz darabot 14 és fél perc alatt ette meg. 
6 nagy verseny az egyik külvárosi ucca pad­
ján zajlott le lelkes közönség előtt.

Megégett egy autórakomány baromfi
Nagy János kondoros i baromfi kereskedő 

teherautóján a szarvasi hetipiacról jövet az 
országúton fékhiba miatt belefutott az át­
menti árokba A kocsi benzintartálya meg­
sérült. a benzin meggyulladt és az autó

öt szentesi gazdát 
kihallgatáson fogad 

a miniszterelnök
Nagyatádi Szabó István szobrának va­

sárnapi leleplezésére Szentesről is nagyobb 
küldöttség utazik Budapestre. A küldöttség 
vasarnap reggel a 6.22-es vonattal indul 
és 21.33-kor érkezik vissza.

Az ország többi részéből is népes kül­
döttségek özönlenek a fővárosba. Valamennyi 
küldöttségből, így a szentesiből is kiválasz­
tanak 5—5 gazdát és a kiválasztottakból 
összeállitandó gazdadeputáció kihallgatáson 
megjelenik Gömbös Gyula miniszterelnöknél. 
A miniszterelnök ugyanis azt az óhajt nyil­
vánította, hogy a néhai kisgazdavezér szob­
rának leleplezését fet akarja használni arra, 
hogy Összeismerkedjék az ország gazdakö- 
zOnségevel.

Bogy ki lesz ez az öt szentesi gazda, 
akit Gömbös miniszterelnök fogadni fog, azt 
előreláthatólag csak Budapesten döntik el.

II! említjük meg, hogy a szobor leleple­
zésre 66 százalékos vasúti kedvezménnyel 
lehet utazni. Akik fel akarnak menni, szom­
baton délig jelentkezhetnek a városházán a 
főjegyzőt hivatalban.

Mozgalom indult meg, hogy Csongrád- 
megyében épüljön tel az első falu

Irtunk arról, hogy a föidmivelésügyi 
miniszter húsz falut akar felépíteni az or­
szágban. Mozgalom indult meg, hogy a leg­
első ilyen falut Csongrádmegyében létesít­
sék, még pedig Pusztaszeren. A mozgalom 
élén Kecskemét városa áll, amelynek tud­
valévőén Pusztaszeren nagyobb birtoka van»

Pusztaszernek községgé való kiépítését 
indokolttá teszi az a tény Is, hogy honalapító 
elődeink több mint ezer évvel ezelőtt itt 
szedték először szerbe seregeiket és 34 napig 
időztek Pusztaszer síkjain.

A mozgalom irányitól tervüknek meg 
akarják nyerni a kereskedelmi minisztert, aki 
Pusztaszernek, mely a dorozsmai kerülethez 
tartozik, országgyűlési képviselője. Kecske­
mét városa elhatározta, hogy Csongfádtnegyét 
is felkéri arra, hogy álljon sorompóba annak 
kivívására, hogy Csongrádmegyében létesül­
jön az első uj falu.

A munkanélküliség kérdése
A városnak nincs pénze inségmunkákra 
A belügyminiszter kilátásba helyezte a se­

gítést és ismertette annak módozatait
A téli idő [beálltával ismét esedékes 

lett a munkanélküliségen való rendszeresebb 
segítés. Nagy gondot okoz ez a városnak 
és a megyének, mert bizony nem áll rendel­
kezésükre egyetlen fillér sem, amelyből fog­
lalkozáshoz és keresethez tudnák juttatni a 
munkanélkülieket.

A kormány részéről már hetekkel ez­
előtt elhangzott a kijelentés, hogy inség- 
segély nélkül biztosítani fogják a munka­
nélküliek valamelyes ellátását, ez ideig azon- 
oan sem a város, sem a megye nem kaptak 
felülről olyan intézkedést vagy értesítést, 
amely a nehéz kérdésben útbaigazításul szol­
gálna. Egyetlen, amiről tudomásuk van, az, 
hogy Budapest és Kecskemét között meg­
kezdték az útépítést. Ehhez a munkához 
azonban szentesi földmunkásokat még nem 
osztottak be.

Szerdán ujabb kormánynyilatkozat tör­
tént a munkanélküliség és az Ínség enyhíté­
sére vonatkozóan. Keresztes-Fischcr Ferenc 
belügyminiszter a képviselőház előtt részle­
tesen kifejtette e tekintetben a kormány ter­
veit. Elmondotta, hogy a kormány segíteni 
akar azon a vidékeken, ahol nacmobb
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kasok, akik a nyáron a saját hibájukon kivül 
nem tudták téli élelmüket beszerezni. Meg­
felelő intézkedéseket kivannak tenni, hogy 
a télen éhség és nyomorúság ne lépjen fei 
a lakosság körében. Vállalkozik a kormány 
arra, hogy a télen ne éhezzenek azok, akik 
önhibájukon kivüi nem tudták a télire valót 
bekeresni.

Ebből a célból a kormány először is, 
Ulelőleg elvileg munkaalkalmak nyújtásával 
kivan segíteni és a kereskedelmi, valamint a 
földmiveíési tárcáknak megfelelő anyagi esz­
közök rendelkezésére bocsátásával fog rész­
ben útépítések, részben pedig vizirmmkálatok 
te emtéséve, segíteni.

Megígérte a miniszter azt is, hogy a

kormány részben gabonával, illetve liszttel, 
részben pedig anyagi erejétől telhetőén kész- 
pénzsegitséggei fog a vármegyék segítségére 
sietni. .

A belügyminiszter képvise.őhazi ki e- 
lentéseiben már határozottabb tervek vannak 
a segítés módozataira vonatkozóan. A fontos 
az, hogy az ígért segítséget mielőbb el jut­
tassák éppen a mi vidékünk és városunk mun­
kásságának, amely a rozsda kár miatt is, de 
egyéb okok miatt is csakugyan önhibájuk 
k'ivül elesett attól, hogy a télire valót be­
keresse. Nagyon kívánatos, hogy a város és 
a m-egife mielőbb megkapják a kormánytól 
a segítéshez szükséges anyagi erőt.

A miniszterelnök beszámo­
lója római útjáról

Burgonya
kapható

Szántó Andornál
Sarkad! N. Aatal ucca 37.

fl szentest sertésvész adatai

Gömbös Gyula miniszterelnök a képvi­
selői! áz külügyi bizottságának beszámolt 
olaszországi útjáról. Leszögezte, hogy Ma- 
qyarország külpolitikájának éle egyetlen or- j 
szag ellen sem irányul. Római látogatásának 
célja az volt, hogy a nehézségekkel küzdő 
mezőgazdaságunknak piacot szerezzen az 
olasz-magyar barátsági szerződés elmélyíté­
sével.

A kormány a szomszéd államokkal is 
keresi a barátságos gazdasági viszony meg­
teremtését.

Az olasz kormánnyal, amely úgy a re­
vízió, mint a leszerelés kérdésébe i nyíltan ál­
lást foglalt mellettünk, megtárgyalta a világ- 
gazdasági konfe encia és a kele i ióvátétell 
tárgyalások kérdését.

A miniszterelnök véleménye szerint a 
magyar--olasz gazdasági viszonylatban még 
vannak kihasználható lehetőségek, de a me­
zőgazdasági termelésünket át kell alakítanunk 
a piac kívánságaihoz.

Közölte még, hogy az olasz katonai 
missziók és határmegállfpitó bizottságok költ­
ségeit végleg kiküszöbölték.

Az olasz kormánytól a magyar mező- 
gazdasági 'kivitel támoga'ására ígéretet kapott.

A külügyi bizottság általános helyes­
léssel fogadta a miniszterelnök beszámoló­
ját. A bizottság ellenzéki tagjai ehhez hozzá­
fűzték, hogy véleményük szerint a minisz­
terelnök reál politikai utón indult el, de amed­
dig a konkrét eredményeket nem látják, a 
várakozás álláspontjára helyezkednek.

A fertőtlenítéssel idejekorán elkészülnek, a vásárra szabad lesz a piac

A sertéspiac zárlatának feloldása, mint­
hogy uj megbetegedés huzamosabb ideje nem 
fordult elő, attól függ, mikorra készülnek 
el a iertőtlen i tésekke 1 és azok ellenőrzésé­
vel. Az azonban bizonyos, hogy a vásárra 
mar szábad lesz a piac.

A fertőtlenítéseket gyors tempóban vég­
zik, de igen nagy munkáról van szó, hiszen 
kevés hijján 250 udvart és 50 tanyát fertő­
zött meg a sertésvész. Nem érdektelenek azok 
a számadatok, melyek a sertésvész szentesi 
terjedését mutatják.

Junius 1-én Szentesen még egyetlen 
sertcsvészes megbetegedés sem volt. 15-én 
már három udvarban észlelték a betegséget, 
de ez még nem jelentett különösebb vesze­
delmet és nem mutatott járványra. Julius 1-re 
a fertőzések száma felugrott 20 udvarra és 
6 tanyára. Ettől kezdve ijesztően növekedett 
a járvány.

Julius 15-én 59 udvar és 7 tanya ke­
rült zárlat alá, augusztus 1-én 132 udvar és 
12 tanya, vagyis 73 udvarral és 5 tanyával 
több, mint két héttel előbb. Augusztus 15-én

!tudományos!
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Sáidor ellen f< 
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Opera-est a Moziban!
A világ két leghíresebb énekese énekel. 

Szombaton es'e 8 órakor bemutató-előadás. 
Vasárnap 4 órakor mérsékelt, negyed 7 és 

fél 9 órakor rendes hely árakkal-

a kimutatás 199 udvar és 31 tanya fertőzései 
jelentette, az emelkedés két hét alatt 67 
udvar és 19 tanya. Ekkor érte el tetőpontját 
a járvány. Ettől kezdve az uj megbetegedé­
sek lényegesen csökkentek.

Szeptember 1 -én 236 udvar és 38 tanya 
volt fertőzött, de ebben uj csak 37 udvar és 
7 tanya volt. Szeptember 15-ére ez a szám 
mindössze 3 udvarral és 2 tanyával emel- ||APAAtf||Ah DAQOftSÍTft 
kedett, október 1-re 3 udvarból és 4 tanyá- WgUWB
ból jelentettek uj megbetegedést, október 15- 
ig a félhónap alatt 2 udvarban és 1 tanyán 
fordult elő megbetegedés.

Október 15-e óta egyetlen uj sertéspes- 
tjses megbetegedés sem történt.

Szentesen összegen 244 udvarban és 45 
tanyában észleltek sertéspestist.

Csongrádmegye többi részében is a szen­
tesihez hasonló mértékben dühöngött a jár­
vány. A megyében julius második felében 
156, augusztus első felében 208, második fe­
lében 167, szeptember első felében 75, 
második felében 1C8, októberbe í már csak 

l_ 30 uj megbetegedés fordult elS.

tak a hiányról t jótállót, ner
lesi tették. Ez 
4000 pengő

Lawronce Tibblett és Grace Moore szenzációs 
uj filmje.

A legszebb Metró-film!
STAN ÉS PAN, burleszk.

Magyar Világh'radói
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a tárgyalás sói 
zolták az uj ti 
1ö. vényszékhez 
ban meghozott 
utasította a vissz 
lete jogerős

e

(Bárány Sándoi 
ibiróságon. A 

i, hogy ő a lm 
is lett volna 

mint előadl 
írvei el.mulaszl 
:ken keresztül

korábban ki fi 
kérte.

tolt

•itotta id. B 
igái lapítván, 

tanuk, nem 
Bárány Sánd 

t, mely a m 
hason lóké ppei 
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H&HVU- és PflPIHRERESKEDCS
nyílt meg a Görögtemplom telkén,

(H

a drogéria mellett!
hantos dt.

La. Budapesti légszeszgyári dióhohsz 
I. a. Külföldi diókoksz Tatai brikett

Ti

STDBICZA falieretlMClésébtn 
KOSSUTH UCCA 6. Telefon 139.

Hilton a mezöflezdasdfll bizottstfa foglalkozik a 
baromflérlékeslrts megfelelőbb megszervezésével

A város háztartási szakosztályának 
szerdai ülésén a baromfiértékesitésről folyt 
vitáról nagy érdeklődéssel vett tudomást a 
baromfinevelő közönség. Bár még rövid idő 
telt el azóta, mióta nyilvánosságra került, 
hogy maga a város is közérdekűnek tartja 
a barcnif piacon uralkodó árdiktatura letö­
rését, máris számos hang hallatszik a kö­
zönség körében, hogy meg kell szervezni 
az érdekelteket és gondoskodni kell arról, 
hogy a szentesi piacon a mainál megfelelőbb 
árak alakulhassanak ki.

Illetékes lépés is történik ezirányban 
A város, mezőgazdasági bizottság hétfőn 
összeül és ülésének legfontosabb tárgya az 
uz elnöki bejelentés, melyet Pataki Imre tesz 
a szentesi baromfiértékesités lehetőségeiről

^JLLÜ!L£i! megfelelő állásfoglalás a baroni-

A mezőgazdasági bizottság a csuváro- 
zás szalvad forgalmának visszaállításával is 
foglalkozni fog, valamint az őszi apaállat­
vizsgálat eredményével cs természetesen meg­
beszélik az általános gazdasági helyzetet is.

Mindenféle rádió

és hangszóró legolcsóbb

WelHsch gépraktárban

Előnyös árban vá ároltunk! Si
Kicsiny üzleti költséggel dolgozunk, | 
minek következtében mindenkinél ol­

csóbban árusítunk!

Tisztelettel:
..KULTÚRA“
könyv- és papirkereskedés 

Szentesen.

Tegnap 
a külső hét 
egy fiatalember 
templom mellet 
szoktak állam 
látszólag 
kid a kocsik k 
dálkodó

— Ereggy 
maid a liátadlv 
falán el akart* 

A zajra 
körül a 
azután t?.pinti 
haragos gard' 
embert 
dig útjukra 
vége is lett

csődület tá 
ek középponti 

1 esemény a ; 
ahol a ki
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mindé; ibb ok cs cél 

amikor egy

kiáltott rá — 
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a_a4!l csődület 1 
vitatkol tör került elő, 

*ta a helyzete 
gyanúsított fii 
hallgatózókat
In Pár perc m
xe'epaténzk.

I te*
:s

kultusznU
és

I Kern ertíemes

messze kifáradni néhány darab

légidért, cserépért, 
taxiidért, szénért,

mert
kicsinyben
mindez kapható a

Kenyérgyárban
Árban, minőségben utólérhetetlen!
Régi hangszereket veszek, becserélek, javltok.

Kerékpérsisml l'So fillér Miklósáé, Kossuth ucca 41
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A dfts Jzöff se en- 
, ti*mí.V8naek külső 

iának s/* hozása termé-

Csöfcfcentifc a vármegyék, 
árosofc és községek kiadásait

Az allaim költségvetés előkészítő mun- 
.1 a szakminésztériumokbaii és a pénzügy­

minisztériumban nagy gonddal és körülte- 
k-.ntesse1 folynak. Ismeretes, hogy az állam 
háztartásának kiadásait a kormány nagy mór- 
tekiben csökkenteni óhajtja és főleg a dologi 
természetű terheknél nagy megtakarításokat 
remél elerni.

Természetesen a vármegyék, városok és 
községek költségvetéseinél ugyanez a szem­
pont fog mindenütt érvényre jutni. Százalék­
sam megtakarítási kulcs nincs előírva, — 
de mint értesülünk — az bizonyos, hogy a 
belügyminisztérium a legnagyobb pontosság­

gal fogja az önkormányzatok és községek 
költségvetési előirányzatát felülvizsgálni és 
azt a község te 1 íerb íróké pess égével arányba 
állítani, hogy ott, ahol csak az lehetséges, 
a kiadásokat csökkentse, anélkül azonban, 
hogy lineális fizetéscsökkentésre kerüljön a 
sor.

A megüresedett állásokat lehetőleg nem 
töltik be, az eltávozott magasrangu tisztvi­
selők helyére leginkább ideiglenes napidija- 
sokat, vagy legföljebb alacsonyabb alkalma­
zotti kategóriába tartozó munkaerőt állíta­
nak.

DÁili^í dinamikus 
üuVillí hangszóróval

130 pengő
«■ *« „A NI BOLTUNK** t.i.h.«

flz SzTB korcsolgapdlgdjdból a mdstfe két sport- 
egvlet Is részesedni akar

Ismertettük tegnap, hogy a háztartási
szakosztály azt a javaslatot 'terjeszti a köz­
gyűlés elé, hogy az SzTE-nek engedjen át 
a város körülbelül egy katasztrális hol dny i 
nagyságú területet a városi belső kertben a 
strandfürdő mellett korcsolyapálya céljaira. 
A szakosztálynak ezt a határozatát a város 
másik két sportegylele nem fogadta tetszés­
sel. Sürgősen mozgalmat kezdett, hogy a 
közgyűlés ne a javaslatnak megfelelően dönt­
sön, hanem a korcsolyapályának szánt terüle­
tet mind a három sportegyesületnek közös 
használatra engedje át.

Az SzMTK és a vasutasklub vezetői 
azt hangoztatják, hogy ez a két egyesület 
már sokkal régebben kért sporttelep céljaira 
területet a várostól és kérelmük még odáig 
sem jutott el, hogy a közgyűlés elé került 
volna. Ezzel szemben az SzTE-nek később

Cldnozzdfc a palzsf etfivel fertőzött lásfcertefe csemetét!
A ciánozást budapesti szakmérnök végzi

Megírtuk, hogy a legutóbbi helyszíni 
vizsgálat során Szentesen három, Fábiánban 
egy és Szegváron ugyancsak egy csemete- 
kertben kaliforniai paizstetüt találtak. Eze­
ket a fáskerteket növényegészségügyi zárlat 
alá helyezték és egyelőre ezekből a kertek­
ből nem szabad facsemetét árusítani.

Az illetékes hatóság most elrenelte a 
zár alá helyezett fás kerteknek a fertőtleníté­
sét. Ideiglenes megegyezés jött létre a »Cik­
lon« Gázipari Rt. budapesti vállalattal, mely 
egy szakmérnököt küld le a napokban Szen­
tesié, aki a megfelelő ciánozást elvégzi.

A ciánozás a külső fáskertbe.v történik 
majd, ahol. egy arra alkalmas helyiséget ren­
deznek be erre a célra. Amennyiben a helyi­
séget a mérnök alkalmasnak találja, már 
hétfőn megkezdik a fertőtlenítést. Darabon- 
kínt 3 fillért kell fizetni a facsemeték fertőt­
lenítéséért.

A paizstetüvel fertőzött csemetekertek

tulajdonosai csak azokat a facsemetéket áru­
síthatják, amelyeket előzetesen darabonként 
külön-külön hatóságilag fertőtlenítettek. A 
fertőzött kertekre elrendelt zárlat a tavasz- 
szai történő újabb vizsgálatig tart s csak ak­
kor oldják fel ezeket a kerteket a zárlat alól, 
hogyha a legközelebbi vizsgálat alkalmával 
paizstetütői mentesnek találják.

Értesülésünk szerint a hatóság a buda­
pesti céggel történt feltételes megegyezéstől 
függetlenül most egy más, olcsóbb megoldás 
érdekében folytat tárgyalásokat.

Használt
varrógépeket, kerékpárokat, 
kályhákat vesz, cserél és elad

Telefon 163. Széchenyi ucca 57.

Vlllanyégőkminden nagyságban, vil­
lanyszerelési a n y a go k 
legolcsóbban FÜSTl-nél

TELEFON : 35.

beadott kérése már kedvező javaslattal el is 
intéződik. A két egyesület egyenlő mértékű 
elbánást kér a várostól. A méltánoysság és 
az egyenlő elbánás elve azt kívánja, hogy a 
korcsolyapályát, mely haszonnal kecsegtető 
vállalkozás, a há om sportegyesület közösen 
létesíthesse, illetve a területet közösen kap­
lak. Ezt a kívánságot az is indokolttá te­
szi,, hogy a korcsolyapályához szükséges vi­
zet a sportuszoda kút jajból akarják nyerni, 
a sportuszoda pedig köztulajdon, melyben 
egyformán részesedik a három sportegyesü­
let is.

Alig pár napja, hogy a sportegyletek 
vezetői örömmel megállapították, hogy sike­
rült egymás között nagy nehezen létrehozni a 
bekét. A béke most könnyen elcsúszhat a 
meg meg sem épített korcsolyapályán.

Deeeeler elsején megnyílik a MN 
gazdasági taefelyam Szegvárai

A szentesi résztvevők kedvezményes vasait 
jegyet kapnak

A földmi velcsügyi minisztertől tegnap 
érkezett meg az engedély a vármegyei gaz­
dasági felügyelőséghez, melyben engedélyt 
ad a miniszter a Szegváron tartandó téli gaz­
dasági tanfolyam megnyitására. Eddig mái 
húsz jelentkező van, de a hallgatóik létszáma 
napról-napra emelkedik.

A tanfolyam december l-én nyílik meg 
és három hónapig tart, a záróvizsga március 
elején lesz. A tanfolyamon való részvétel 
teljesen ingyenes, semmiféle tandijat nem kel! 
fizetni. A tanfolyam befezése után a hall­
gatók bizonyítványt kapnak.

Az előadások, ünnepnapok kivételével, 
naponta délután lesznek, igy a szentesi hall­
gatok kényelmesen résztvehetnek a tanfolya­
mon. A délután 1 óra 28 perckor induló vo­
nattal utaznak át Szegvárra és este a 7 óra 
59 perces vonattal érkeznek vissza. A tan­
folyam hallgatói a MAV-tól kedvezményes 
áru tanuló havi bérletjegyet kapnak, ami a 
három hónap alatt alig jelent néhány pengős 
kiadást. I

A tanfolyamon való részvételt novem­
ber 25-ig, kell jelenteni a vármegyei gazda­
sági felügyelőségnél, mely gondoskodik a 
kedvezményes vasúti jegy beszerzéséről is.

Kitűnő

Koksz
préselt

mázsánként 7 pengős árban kapható

Lantos Ferenc
Telt fon 129 vásártéri fatelepén.
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A GYÁRI LERAKAT A

1933 nyarán

saját Vtthondban
lakik, ha már most igényel egy 
kamatmentes „Saját Ottkon“ köl­
csönt. A kamatmentes „Saját Ott­
hon* kölcsön is 15 év alatt fize­
tendő vissza és összesen évi oka 

1 ŐS Fél %> költségbe kerül 
Mindenki megkaphatja a kamat- 
men'es kölcsönt, aki az igényelt 
összeg 15% a felett rendelkezik. 
Ki ezen összeggel nem rendelke­
zik, havonként is összegyűjtheti. 
Felvilágosítást ad díjtalanul

«•Salát Otthon11
Építő Takarék Szövetkezet Szen­
tes és környééknek helyi megbí­
zottja Ssabó Imre, Kos­
suth UCCO a, (Hariss-ház 
udvarában) ahol a délelőti órákban 
a kölcsön azonnal jegyezhető be­
hatási dij nélkül.
Helyi képviseők felvétetnek.

Bőröndöt,
boröndhuzatet

és mindennemű vadász fel­
szerelést, fényképezőgéptás­
kát, aktr. táskát, motor kerék- 
párté kát megrendelésre ké­
szít, retikü t pénztárcát javít

Kovács Dániel
szíjgyártó mester

1. kerület Törs Kálmán ucca 17 szám.

Oi Á U »«‘»délében, Alsórétj­
ük Aü Ve Újtelep 159 szám alatt

EIsMil fehérkenyér 30 f.
Úgy a sütődében, mint a piacon vásárolt 

kenyeret díjtalanul haiaazáilitom. 
Elsőrendű rózeaburgonya és korpa kapható.
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napihirek
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Péntek, november 18. Róm. katli. Péter 
és P b f- Protestáns: Ödön. — Nap kél: 7.09 
órakor, nyugszik 4.21 órakor. Hold kél: 8.08 
órakor, nyugszik: 11.55 órakor.

Időjelzés: Az éjjeli fagy kissé erősödik. 
Egyéb változásra nincs kilátás.

— Búzáért 11.20, árpáért 8.50, touko- 
-ieáért 4— cs zabért 7.50 pengőt fizettek 
i szentesi kereskedők a tegnapi napon. — 
\ budapesti terménytőzsdén a 77-es búzáért 
L2.15—12.75 pengőt, a 80-as búzáért 12.85 
—13.45 pengőt fizettek.

Télies az idő
Az első igazán télies nap hétfőn kö­

ltött reánk. Már vasárnap este érezni 
ehetett, hogy meg fog keményedm az idő, 
nert egészen kitisztult az ég. A hőmérséklet 
«szállt —3.2 fokra, ezúttal a múlt tél óta 
’lőszöi volt ilyen hideg. Vastag dér lepte 
21 a földet és még reggeli nyolc óra tájban 
is nulla alatt volt a hőmérő higanya. A tel 
ígyelőre udvariassági látogatást tett nálunk 
>s mi kissé bátortalanul fogadtuk. Nem mer- 
ük tőle megkérdezni, hogy meddig lesz sze­
rencsénk, mert az ilyesmi illetlen dolog. De 
ittói tartunk, hogy a tél hosszabb tartózko- 
iásra készíti elő a szállását. A fa- és szen- 
tereskedőfk bizonyára megkötik vele a köl- 
xönös megnemtámadási szerződést. Ma, hi- 
leg, deres, zuzmarás éjjel után csúnya ködös 
reggelre ébredtünk. Reggel egy birkanyájat 
rajtottak a városon keresztül. Bundájúikon 
nég rajta volt a hideg éjszaka zúzmarája, 
■nert úgy látszik, szabad ég alatt aludt a 
iirkanyáj. Apró, kis elemisták mennek az 
iskolába. Az egyik, a birkákat nézve, mondja 
tis társának: »Nézd, rájok szállott a téli 
íjszaka!« Valószínű, hogy igaza lesz. Meg­
lőtt a tél. S a hét elejei udvariassági lá­
togatás után itt is marad.

— Névmagyarosítás. Flesz Pál kiski- 
álysági csendőrőrmester családi nevét a bel- 
igyminiszter engedélyével Füzesre változ­
atta.

— Arany János ünnepélyt rendez a 
gimnázium. A szentesi reálgimnázium Hor­
váth Mihály önképzőköre december 7-én 
Arany János emlékünnepet kíván rendezni a 
színházteremben. A terem átengedését kérik 
a várostól.

Gyapjú sál 1 P 30
Brüll Araháiban,

Varga Béla hllgffodi'íiali
 Szenté», Kossuth ncca 3 gr-

A nagyérdemű hölgykö-önaég stives 
tudomására du. am, hogy össze« Araimat
jelentékenyen leszállítottam.

Szakavatott, lxléses munká.; és a leg-
kéeyeeebb U> yeket Is kielégítő kLuolg
som közismert.

További szives pártfogást kéri

— Nem helyezik át a szentest malom­
ellenőröket. A szegedi malőrnél!e:iörzö köz­
pont, mely alá a szentesi malmok is tartoz­
nak, a maioinellenő ök között nagyobb áthe­
lyezést bonyolított le. Szegedről és Vásár­
helyről majdnem az összes ellenőröket át­
helyezték. A szentesi maioinellenő ökre nem 
terjedt ki az áthelyezés, de annyi változás 
mégis Itőrtént, hogy az egyes malmokban 
egymással felcserélték őket. Ez a csere a ma- 
lornellenőrzésről szóló rendeletnek azon el­
vi rendelkezése alapján történt, mely kí­
vánatosnak tartja, hogy az állandó kapcsola­
tok révén ne fejlődhessen ki olyan helyzet, 
mely az ellenőrzés szigorú keresztülvitelét 
kedvezőtlenül befolyásolná.

Fekete férfi télikabát ___
(bársony gallérral, végig bélelve) l

Brüll Áruházban.

— Csongrádra este 9-ig lehet távira­
tozni és telefonálni. A postafőnökség közlé­
se szerint a csongrádi postahivatalban, amely 
eddig csak este 6 óráig tartott szolgálatot, 
ezentúl este 9 óráig dolgozik a telefonköz­
pont és a távirdahivatal. Ez azt jelenti, hogy 
Csongráddal ezentúl este 9 óráig lehet te­
lefonbeszélgetést és táviratot váltani.

— Megfordult az ágyban: eltörött a 
combja. Különös baleset történt Orosházán. 
Egy 81 éves asszony hosszabb ideje ágyban- 
fekvő beteg és csak ápoló segítségével tud 
megfordulni az ágyban. A napokban az uno­
kája segített neki a megfordulásnál. Eközben 
a beteg ballába olyan szerencsétlenül került 
a teste alá, hogy eltörött a felső combja. 
A törött lábra kötést alkalmaztak.

x A szegényeken segíteni mindenki tart­
sa kötelességének. Segíts úgy, hogy Te is jól 
járj. Végy Allamsorsjegyet és segítettél p sze­
gényeken.

— A világ cse'készei Magyarországon.
A világ cserkészeinek válogatott csapatai 
nyáron Magyarországra jönnek és Gödöllőn 
világtáborozást, Jamboree-t tartanak. A nagy­
szabásúnak tervezett tábort augusztus 2-án 
nyitják meg. Kiállítás, mozi, újság, látvá­
nyosság. játékok teszik változatossá, érde­
kessé és vonzóvá a világtáborozást.

írógépszalag
Wellisch gépraktárban

x »Kispipa«-vendéglőt folyó hó 19-én, 
szombaton disznótoros vacsorával megnyi­
tom. Menü: töltöttkáposzta, hurka, kolbász, 
pecsenye és töpörtős-pogácsa. Személyenként 
1 pengő Kezdete este 7 órakor. Jó magyar 
konyha. Kitűnő italok. Pontos kiszolgálás. 
Előzékenység. Olcsóság. Minden este zene. 
Szives pártfogást kér: Kolpaszki Antal ven­
déglős.

— Inkább leülik a büntetést, de fizetni 
kevesen tudnak. A írendörbiróságon nap-nap 
után jelentkeznek emberek, akik néhány- 
pengős büntetésük kitöltésére jelentkeznek. 
Vannak, akik 2 pengőt nem tudnak kifizet­
ni és inkább leülik az egy napot. Szomorú 
jelenség ez, mert apró-cseprő ártatlan ki­
hágásokról van szó ezekben az esetekben. 
A rendőrbjró pedig a szabályokban és a tör­
vényekben megengedett legnagyobb jóindu­
lattal kezeli az egyes eseteket, hónapokra 
szóló részletfizetési engedélyt ad a legap­
róbb összegekre is, amikor aztán végül maga 
az elitéit jelenti ki, hogy hiába, nem tud 
fizetni — s inkább leüli. Úgy olcsóbb....

„Itt van az ördög, aki a kéményen jön 
be a szobába“

— Változás a naptárban. Ha valakit 
szentté avatnak, nevét felveszik a naptárba, 
ez pedig bizonyos eltolódásokat von maga 
után. Az idei naptárban is van ilyen válto­
zás. Az idén november 15-én szerepelt 
ugyanis először a hivatalos római katholikus 
egyházi naptárban Szent Nagy Albert ne­
ve. Szent Gertrud szűz emléknapja pedig, 
amely eddig november 15-én volt, az idei 
évtől kezdve november 16-ra tétetett át.

Érdekes bűnügyet tárgyalt a törvény­
szék. A vádlott Dinnyés Rozália 70 éves 
gátéri szülésznő volt, a vád: hivatalból ül­
dözendő rágalmazás. A vádirat szerint az 
öreg szülésznő azt állította bizonyos Szlá­
vijaiéról, hogy ezer pengőért vette szülész­
női oklevelét és fizetését a megválasztásáért 
odaadja a községi elöljáróságnak, mely őt ki 
akarja űzni a községből.

— Mind igaz, amit mondtam — mon­
dotta a szülésznő.

— Miért mondott ilyeneket? — kér­
dezte az elnök.

— Mert éhes vagyok és akkor is az 
voltam — válaszolta értelmetlenül a vádlott, 
akiből nagynehezen ki lehetett venni, hogy 
halálos ellensége Szlávikncmak. Amikor Szla- 
vikné vallomására került a sor, Dinnyés Ro­
zália felugrott a pádról és ezeket mondotta:

— Tekintetes biróság, ez az asszony 
maga az ördög, aki a kéményen jön be a 
szobába és kályhacsövön lovagol. Hozzám 
is be akart törni, de én kutyazsirrai kenem 
körül a kályha ajtaját.

A biróság látta, hogy elmebeteg asz- 
szonnyai van dolga és a tárgyalást az elme­
állapot megfigyelése végett elnapolta.

— Névnapmegváltás. Preisz Zsigmond- 
né jótékonycélra juttatott adományával név­
napját megváltotta.

— A malmok nem fuvarozhatnak a 
vámőrlésre. Miniszteri rendelet jelent meg, 
amely a vámőrlést is kereskedelmi őrlésnek 
minősiti abban az esetben, ha a gabonát a 
malomból maga a malom szállítja akár gép­
kocsin, akár más szállitóeszközön. A rende­
let következtében a malmok ezentúl nem fu­
varozhatnak vámőrlésre gabonát, sem pedig 
a vámőrlés utján nyert lisztet haza nem szál­
líthatják. A fuvarozás betiltása miatt a mal­
mok körében mozgalom indult meg. De a 
szabad csuvározást kérik a gazdák is.

Felelős szerkesztő és kiadó:
VÄJDA BENŐ

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi üteág 
nyomdájában, Szentes.

100 cm. széles 4fl „
női Weed szövet ■ P

Brüll Aruhásban.

— Országos vásárok. Karcagon novem­
ber 28-án, Szegváron 19- és 2Ö-án, Béké­
sen ma, 18-án és holnap 19-én lesz az or­
szágos vásár. Vészmentes helyről jószágok 
felhajthatok.

OtSs villanyégő
ismét kapható

Wellisch gépraktárban
. ? SCBBEgggE

Fűszer és hüstartüsl
szükségletét mielőbb besze­
rezné, keresse fel

rlss sseBlümpaelem, 
anödtelep

Wellisch gépraktárban

— Súlyosan megbüntetik, aki engedély 
nélkül külföldi autót vesz. A kereskedelmi 
miniszter értesítette a várost, hogy hívja fel 
B bérautósok figyelmét arra, hogy aki enge­
dély nélkül vesz külföldi autót, arra a vé­
telár- felét bírságképpen kirój iák.

Gyarmati István
füszerDzletM a mozi melletti

ahol legolcsóbban vásárol­
hat, miről egy próbavásár­
lással meggyőződhet :

Fájós és érzékeny lábakra 
cipők szakszerűen készülnek

Kiss Antal
ortopéd cipésznél

Szürszabó Nagy Imre ucca 6 sz. alatt.

Jé munkával, 

olcsó árakkal 

meggyőz 

jtíndenldt

Legmodernebb, gőzerőre berendezett 
elsőrangú ruhafestő és vegytisztító üzem
fest, tisztit, mos, vasal
D O B O S S Y

.-»«.a-------- /«bw

Gallérjára 

bármily kényes, 

csak
Dobossynál

lz ősszel, 
határozata

I« Ítélték
A ma: ^ igényt 

pel a dr. Wellisch IVemekét 
gr ügyében kiküldő & Gömöry-tar 
a bejelentése 1S. j x vádi0tt JuhZ 
zottsag határozata j legény volt, :

... ~ ' hízott, j ügyészség, ho 
p:t]a hogy dr. zta, hogy ann 
vise o e vonatkozó világra.' A vá 
kifolyólag, hogy ; és lván Etel b
József alperesre! it jett. A légéi 
resi cég képviselői j a leányt ári 
évi XXX t.-c. 8, I de a leány < 
pontja értelmében i „tolsó hetekb 
te fennforgott. Mii 3| hogy végez 
lisch István az ős lekkel. Először 
das folytán megszü tolta az árok! 
széféi hetetlcnség ne edmenye. Késő

p?rte és súlyos,
Bl«ntegy

Simon Pál si Iván Etel hak 
a hatóságnak, hogy dologról névt 
még november 5-g omást a hatos« 
azóta nem tudnak, »adjára a legén 
országszerte keresi láson tagad 
magas, sovány ten ^ Kijelentett 
™G,..ke^es' on,a:.Te a feljelentél
Kutonos ismertető l^nyt éppen cs;
következtében vaoál neJm £olt| m;

Zalotán me
A zalotaj iskoj 

kezdődött a tanítási 
— mint megírtuk 
az iskolához. A re 
folyik.

A tanügyi 
felhívják a zalotaij 
gyermekeiket 
sák az iskolába, 
napot amúgy is

Orosházán
biciklid

Társai és az

bicíd

ihallgatta ív 
vallomást ti 
régi szeneit 

íász házasság 
állapotban vo 

iyekezett ráver 
j-e nem hajlanc 
ztébei gyerni 
Ita, hogy ő t* 
lentést.

[még néhány 1 
fkiegészitést ké 

s előtt néhá 
kerítésről u 

lek halálát, 
est mellőzte, 
cleményében el 

halála Juhá 
következhet« 

ha az egy ált 
jtt volna halá 
ntését kérte az< 
'án Etel tett e 
izont Iván Et 

foghatta vök 
>st neki kellei

Szerdán délul 
üzletbe beállított 
talember és 
megvételre. A cég 
mire a fiatalember 
gasztót, azonban 
eladásra, hogy a 
tak az őrszemes r 
előállította a kapi 
riilt, hogy Gyökér 
20 éves békési ill1 
mos, akit a békési 
miatt köröz. * ■ .

Győkér-Gramkif !°3eios 
lotta, hogy társai isj 
a környéken többL 
Alapos gyanú van 
lesen elkövetett sor 
ez a társaság követi

Az orosházi' 
körű nyomozást 
tagjainak a kézrek*^,^ ^ 
ban az irányban is

mondotta ki 
és 6 hón

fdngt
rendeljen.

vájok orgazdáinak
i, Simonyi E 

6496

U.ti lelenlelWS”

6495.
Csütörtökön fjulérzésü bet 

őrségen egy k'Sj^'Jzer a »Hedd
télen elkövetett >a Ja Toldi-teri 
tes ellen felielentesi^6] 
szerint a gazdáik 
vol létében még I. 
rőzsét és egy kocsi1 
A lopást csak M 
tanyában téli W®
revalót nem

A rendőrség, 
ditotta a nyomoza

____ 8435
■at póTvizsg 
^ tanítok I 
dinemé, D> 
... 348

'dó Kristó N;

>haió, Deák- 
UCca 55 szárEou missziv, er*]

erős szép fasz«11 _
téri pavillonban.vltiukáposzta,
Hékéden féíhol3W?9ben .kap
bérbe kiadó- N® ,i 
rackfák eladók 
Lajosnál^___
Különbejárato 
esetlea ke

ucca 83. 
6272 

eíadó- Értei 
31 szám a] 
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